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    96 دكتري مهندسيو فني گروه  آزمون سؤالات 
  

  

  
بخش اول: درك مطلب  

  
 چـه  سؤالاتي را كه در زير آن آمده است، با توجه به آن ها را به دقت بخوانيد و پاسخيك از متن در اين بخش، دو متن به طور مجزا آمده است. هر
   نيد و در پاسخنامه علامت بزنيد.توان از متن استنتاج يا استنباط كرد، پيدا كمي

  

  )1متن (

شود، يكي ها كه معمولاً از نيروهاي وارد بر سازه، اعم از نيروي زلزله و باد، نيروهاي قائم و ديگر نيروها ناشي ميتغييرشكل جانبي سازه
  ران و مهندسين قرار گرفته است. ها بوده و محدودسازي آنها نيز بسيار حايز اهميت و مورد توجه پژوهشگترين تغييرشكلاز مهم

هاي تركيبي ديگري استفاده هاي صلب و بعضاً از تكنيكها، از ديوارهاي برشي، بادبندها، قابهاي جانبي در سازهبراي كاهش تغييرشكل
ها و استانداردهاي نامهها ملاك عمل قرار گرفته و در آيينجذب انرژي متفاوتي داشته و در طراحي سازه تشود. هركدام از آنها، ظرفيمي

  طراحي هر كشوري، مقرراتي براي آنها وضع گرديده است.
هاي باشد. از مزاياي سازهشده با ديگر مصالح ميهاي ساختههاي بزرگ، غالباً بهتر از رفتار سازههاي فولادي در حين زلزلهرفتار سازه

مسلح و بيني گسيختگي آن، نسبت به بتن وه بر آن، خاصيت قابل پيشپذيري و طاقت فولاد بوده و علافولادي، سختي، مقاومت، شكل
ها، ارجحيت آنها را افزايش داده است. از طرفي، تخريب ديده در اين سازهتعويض و تعمير اجزاي صدمهمصالح بنايي است. همچنين امكان 

هاي فولادي در ساني گرديده و  خسارات كمتر سازهرهزينه در خدمات اي در يك زلزله، سبب اتلاف وقت وها و اجزاي سازهساختمان
  ه غالباً به توانايي جذب انرژي توسط بادبندها بستگي دارد سبب افزايش كاربرد آنها گرديده است.رها كلرزهزمين

نيروهاي جانبي  هاي فولادي، آنها را به عنوان روشي مناسب براي مهارويژه در ساختمانكارآيي مؤثر بادبندها، به سهولت اجرايي و
مطرح ساخته است. معمولاً بادبندها در معرض نيروهاي كششي و فشاري قرار داشته و طراحي آنها براساس بيشترين بار وارده و غالباً 

گيرند، كمانش كرده و پايداري خود را از دست قرار مي وقتي بادبندها در معرض نيروهاي فشاري بزرگگيرد. نيروهاي فشاري صورت مي
ق ديگر، مانع كمانش گرديد و بديهي غري آنها را كاهش داد و يا به طرلاها و بادبندها، يا بايد دهند. لذا براي جلوگيري از كمانش ستونمي

است كه جلوگيري از كمانش عضو، سبب افزايش تحمل فشاري آن تا حد تسليم خواهد گرديد. تكنيك جلوگيري از كمانش كلي و موضعي 
ناپذير، حالت خاصي هاي داراي بادبندهاي كمانشوجود آورده است. قابناپذير را بهاي به نام بادبندهاي كمانشفولادي، مقولهدر بادبند سازه 

پذيري بيشتري داشته و از توانايي جذب انرژي ناپذير، شكلهاي با بادبندهاي كمانشمحور يا همگرا هستند. قابهاي با بادبندهاي هماز قاب
  وردارند.بالايي برخ

 1 كدام است؟ ها در متنع تغييرشكل جانبي سازههدف اصلي نويسنده، از پرداختن به موضو ـ  
  مقايسه الگوهاي رايج محدودسازي آن، از نظر نوع و ميزان تأثيرگذاري )1
  يك  هاي مؤثر مهار آن، در ساخت سازه و بررسي كاربرد و كاركرد هرمعرفي برخي روش )2
  ي نيروهاي طبيعت در بروز آن و چگونگي برخورد مهندسين طراحي سازه، با تأثير اين نيروها بر ايمني سازهبررسي نقش برخ )3
  هاي فولادي، با هدف كاهش ميزان خسارت و تلفات ناشي از بلاياي طبيعي، نظير زلزلهتأكيد بر ضرورت كاهش دادن آن در ساختمان )4

 2؟، نتيجه گرفتتوان از متنرا ميجذب  انرژي  كدام مورد درباره ظرفيت ـ  
  هاي طراحي سازه كشورهاي مختلف، مقادير عددي متفاوتي براي حد مطلوب آن وجود دارد.نامهدر آيين )1
  هاي فولادي لحاظ شده است.اهميت آن، تنها در بادبند سازه )2
  توان آن را افزايش داد.پذيري مصالح ساختماني، ميبا افزايش شكل )3
  گذارد.يا افزايش آن، بر ايمني سازه تأثير مي كاهش )4
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 3 براساس متن، كدام مورد درخصوص بادبندها، صحيح است؟ ـ  
(I .براي بالا بردن تحمل فشاري آنها، ناگزير به افزايش ضخامتشان هستيم  

(II آيد تا نيروهاي كششي.انب نيروهاي فشاري به وجود ميتغييرشكل جانبي در آنها، بيشتر از ج  
(III ها در حين زلزله دارد.هاي فولادي، تأثير اندكي بر رفتار سازهكارگيري آنها در سازهبه  

1( I وII   2( I،II وIII   3( فقطII   4( فقطI   

 4 درصدد است تا ............................. .15تا  13رسد كه نويسنده متن در سطرهاي به نظر مي ـ ،  
  جديدي را مطرح و از آن حمايت كند. انش، نكتهرتباط با موضوع كاهش كمدر ا )1
  هاي آن را با انواع ديگر بادبندها مقايسه كند.نوع جديدي از بادبندها را معرفي نموده و ويژگي )2
  هاي فولادي ترغيب نمايد.با معرفي يك شيوه نوين مهار نيروهاي جانبي، مهندسين را به  استفاده از آن در ساختمان )3
  هاي فولادي تغيير دهد.هاي فولادي را ادامه دهد و نظر خواننده را نسبت به استفاده از بادبند در ساختمانره انواع كمانش در سازهبحث دربا )4

  

  )2متن (

 اي برخوردارهاي مشابه در برابر انفجار رخ داده در خود سازه، به لحاظ نظامي از اهميت ويژههاي تعميرات موشك و سلاحساخت كارگاه
هاي صنعتي ـ نظامي قرار دارند و به عنوان فضاي كار بايد در دسترس باشند و از سويي بايد به سو در سايتها از يكباشد. اين كارگاهمي

ها وجود نداشته باشد و قابليت پدافند غيرعامل داشته باشند. همچنين امكانات و سادگي، قابليت حمله از طرف دشمن براي اين سازه
اي و پس از وقوع انفجار داخلي نبايد آسيب ببينند. اثرات انفجار رخ داده در سازه، ايت اطراف سازه، در صورت رخداد حادثهتجهيزات س

دهد (انفجار باشد كه دياگرام فشار ـ زمان آن نسبت به حالتي كه انفجار در خارج از سازه رخ ميشامل دو اثر فشار تكانشي و فشار گاز مي
اي در سازه و  پوششي براي دريچه در نظر گرفت. بايست دريچهفشار گاز در انفجار داخلي مي باشد. براي خارج شدنميي)، متفاوت جخار

باشد كه به دليل سبك بودن سقف حل ميكه تاكنون انجام شده، استفاده از سقف پران به عنوان پوششي براي دريچه، يك راه در تحقيقاتي
باشد و از طرفي، پرتاب سقف به صورت تركش، سبب آسيب د تهديد، هدف تسليحات نظامي دشمن ميپران، تجهيزات درون سازه مور

  شود.هاي اطراف ميكارگاه
يابند و از انفجار با سرعت پس از اينكه خارج سازه شروع به انفجار نمود، به سبب بروز موج انفجاري، گازهاي سوزان و فشرده توسعه مي

شوند، سرعتشان از امواج اوليه برند. امواجي كه در لحظات بعدي به اطراف گسترده مير اتمسفر اطراف را بالا ميبه خارج حركت كرده و فشا
در يك زمان معين به امواج كنند كه توسط امواج اوليه گرم شده است. به همين دليل، امواج ثانويه زيادتر است، زيرا از داخل هوايي عبور مي

شود. هنگامي كه دهند كه به نام جبهه ضربه يا جبهه موج خوانده ميشود و تشكيل سطحي را ميبا هم توأم مي و فشارشانرسند اوليه مي
رسد. اين لحظه بسيار كوتاه، اين فشار به ماكزيمم اندازه خود مي اي آن بالا رفته و در يكار رويهگيرد، فشجسمي در برابر اين جبهه قرار مي

تواند توسط يك فرم فشارد. دياگرام فشار ـ زمان موج انفجاري ميزده و از همه اطراف، آن را احاطه كرده و مي فشار به سادگي جسم را دور
باشد و مساحت زيرِ فاز مثبت را ضربه مثبت موج انفجار و مساحت كلي نشان داده شود كه شامل دو فاز مثبت (فشار) و منفي (مكش) مي

  جار گويند.زير فاز منفي را ضربه منفي موج انف
دهد، فشار اوج وابسته به جبهه كوبش اوليه، به علت انعكاس امواج به شدت افزايش خواهد زماني كه انفجاري در داخل سازه رخ مي

هاي بالا و توده محصولات گازي توليدشده از طريق فرايند شيميايي در انفجار، به صورت يافت و چندين برابر خواهد شد. اثرات حرارت
تواند منجر به تخريب زمان بارگذاري داخلي سازه اعمال خواهد شد، به طوري كه اثرات تركيبي اين فشارها ميفشار و افزايش مدتافزايش 

  كامل سازه شود.
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 5 هدف اصلي نويسنده در متن، كدام است؟ ـ  
  هاي نظامي به دو گروه اصليبيرون كارگاه بندي پيامدهاي انفجار درون ودسته )1
  ها درصورت وقوع انفجارهاي مهيبهاي افزايش ضريب ايمني زرادخانهنكاتي درخصوص روش بيان )2
  هاي تعميرات تسليحات نظاميمقايسه و بررسي اثرات انفجار درون سازه و انفجار خارج از سازه، در كارگاه )3
  ههاي نظامي، به هنگام وقوع انفجار در درون و بيرون سازتوصيف شرايط درون سازه )4

 6 كند؟)، زير آن خط كشيده شده، به خوبي توصيف مي8تا  6اي را كه در متن (سطرهاي نقش جملهكدام مورد،  ـ  
  كند.هاي نظامي وجود دارد، تصحيح ميتصور نادرستي را كه درباره كاركرد سقف پران در سازه )1
  تواند نتيجه معكوس داشته باشد.مي ميهاي نظادهد كه انتخاب يك گزينه به ظاهر عملي، در سازهنشان مي )2
  هاي نظامي، ايده جالبي نيست.كند كه پوشاندن دريچه درون سازهغيرمستقيم به اين نكته اشاره مي )3
  هاي تعميرات تسليحات نظامي نبايد در كنار هم ساخته شوند.گيرد كه كارگاههاي تحقيقات انجام شده، نتيجه ميبراساس يافته )4

 7 اينكه ......................... . جزبهدهند، اساس متن، تمام موارد زير، در پي بروز موج انفجاري رخ ميبر ـ  
  افزايد.شود و بر سرعت گسترش امواج به اطراف ميشدت گرم ميهواي اطراف محل انفجار، به )1
  شوند.هايت، با هم تركيب ميشوند و در نهاي متفاوت در اطراف محل انفجار گسترده ميامواج در سرعت )2
  شود.رود و سبب فشردگي و تجميع گازهاي سوزان در محل انفجار ميفشار اتمسفر محيط اطراف بالا مي )3
  كند.آيد كه در حين برخورد با اشياي پيرامون، فشار آن تغيير مياز تركيب امواج اوليه و ثانويه، جبهه موج به وجود مي )4

 8 ؟نداردهاي زير، در متن وجود از پرسشيك پاسخ كدام ـ  
  م فشار ـ زمان موج انفجاري حاصل از انفجار درون سازه، در مقايسه با روش موجود در انفجار خارجي، چه تفاوتي دارد؟ادن دياگراروش نشان د )1
  اند؟دست دادههاي انجام شده در زمينه كاهش اثر فشار گاز ناشي از انفجار درون سازه، چه نتايجي بهپژوهش )2
  اي برخوردار باشند؟هاي فيزيكي و نظامي ويژههاي تعميرات موشك، از ويژگيآيا لازم است كه كارگاه )3
  يابد؟باشد و چگونه افزايش مياحتمال تخريب سازه نظامي، در اثر وقوع انفجار داخلي تا چه حد مي )4

 
  
  

  

  
بخش دوم: حل مسئله  

   
 ي، شامل مقايسهمون استعداد، از انواع مختلف سؤالاز آز اين بخشي، استعداد هاي كمتشكيل شده است. عددي و رياضياتي، حل مسأله و ...هاي كم  
  هر دسته آمده  ياي كه در ابتدااساس دستورالعمل ويژهاين بخش از آزمون، هر سؤال را برهاي داشته باشيد به خاطر متفاوت بودن نوع سؤالتوجه

  ، پاسخ دهيد.است
  را به دقت بخوانيد و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنيد. 13تا  9 هايهر كدام از سؤال راهنمايي:

 9 جاي علامت سؤال، كدام عدد بايد قرار بگيرد؟، ارتباط خاصي برقرار است. بهبين اعداد هر شكل ـ   
1( 337  
2( 339  
3( 549  
4( 569  

 10 كشد تا اين مخزن خالي ساعت طول مي 9راي چند شير خروجي يكسان در اختيار داريم. اگر هر نيم ساعت، يك شير باز شود، يك مخزن آب دا ـ
زمان تخليه مخزن، سرعت ساعت چه كسري از مخزن خالي خواهد شد؟ (در تمام مدت 9دقيقه يك شير باز شود، در مدت  45شود. در صورتي كه هر 

  است.)خروج آب از شيرها ثابت 

1( 13
19   2( 26

57   3( 31
57   4( 12

19   

?

15

1812
872

16

421
341

9

78
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 11 ي قابل تاي8هاي انبارشده، در دستهصي از يك قطعه را دارد. كل قطعات يك شركت سازنده لوازم جانبي خودرو، در انبار خود تعداد مشخ ـ

بندي كنيم، يكي تايي بسته3هاي اگر قطعات را در دستهآيد. قطعه اضافه مي 4بندي كنيم، تايي بسته5هاي بندي هستند. اگر اين قطعات را در دستهبسته
ها، تعداد زم باشد، پس از بارگيري كامل تمام كاميونقطعه يك كاميون لا 21قطعه ديگر است. اگر براي حمل هر 2ها براي پر شدن، نيازمند از جعبه

  تواند باشد؟قطعات باقيمانده، چند عدد مختلف مي
1( 4  2( 5  3( 7  4( 11  

 12 1،با هم مخلوط كرده و از فروش آن 2و  4، 7هاي را به ترتيب با نسبت 3و درجه  2، درجه 1اي سه نوع برنج درجه فروشنده ـ  درصد سود

 2كند و از فروش آن به همان قيمت فروش مخلوط اول،با هم مخلوط مي 2و  5، 6هاي كند. همين فروشنده اين سه نوع برنج را به ترتيب با نسبتمي
كند. اگر سود حاصل از فروش مخلوط حاصل، برحسب ميبا هم مخلوط  2و  16، 5هاي كند. وي اين سه نوع برنج را به ترتيب با نسبتدرصد سود مي

  است؟ 1مت فروش اين برنج مخلوط، چه نسبتي از قيمت فروش برنج درجه ي، برحسب درصد برابر باشد، ق1درصد، با سود حاصل از فروش برنج درجه 

1( 3
1   2( 13

23   3( 1
23
   4( 1

13
   

 13 دايره، برابر واحد است. دايره پوشانده شده است. هم شعاع دايره و  هم شعاع دو نيمدر شكل زير، يك دايره نمايش داده شده كه توسط دو نيم ـ

  مساحت ناحيه هاشورخورده كدام است؟

1(  6 3
12  2( 3 3

1  

  3( 2 3 3
1  4(   4 3

9  
  

  
  

مقادير دو ستون را با يكـديگر  ». ب«و ديگري در ستون » الف«، شامل دو مقدار يا كميت هستند، يكي در ستون 15 و 14هاي هركدام از سؤال راهنمايي:
  العمل، پاسخ صحيح را به شرح زير تعيين كنيد:مقايسه كنيد و با توجه به دستور

  را علامت بزنيد. 1گزينه  ،بزرگتر است، در پاسخنامه» الف«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 2گزينه  ،بزرگتر است، در پاسخنامه» ب«اگر مقدار ستون 

  لامت بزنيد.را ع 3گزينه  ،با هم برابر هستند، در پاسخنامه» ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون 

 را علامت بزنيد. 4گزينه  ،تعيين نمود، در پاسخنامه» ب«و » الف«اي را بين مقادير دو ستون اگر براساس اطلاعات داده شده در سؤال، نتوان رابطه  

 14اند.درون يك دايره، سه دايره يكسان بر يكديگر و بر دايره بزرگ، به شكل زير، مماس شده  ـ  
  

  ب  الف
 نخوردهقسمت هاشوربرابر مساحت دو  مت هاشورخوردهمساحت قس

  

 156يك مثلث داراي يك زاويه  ـ   متر است.سانتي 5متر و ديگري سانتي 4و دو ضلع، يكي  

  ب  الف
/  ميانگين طول دو ضلع معلوم 9طول ضلع مجهول 
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بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 گيرد. سؤالات را به دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد. در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد سنجش قرار مي  

  پاسخ دهيد. 19تا  16طلاعات زير، به سؤالات با توجه به ا راهنمايي:
  

  
  

اند. بين تعدادي از شهرها، جاده مستقيم كشـيده شـده اسـت.    به فواصل مختلف از يكديگر قرار گرفته EوA،B،C،Dپنج شهر به اسامي
  در دست است:ها، اطلاعات زير درخصوص نحوه ارتباط شهرها با يكديگر از طريق جاده

 .هر شهر حداقل با يك شهر و حداكثر با سه شهر ديگر، از طريق جاده مستقيم، ارتباط دارد 

 A فقط با يك شهر وE .فقط با دو شهر، از طريق جاده، ارتباط مستقيم دارند 

 در هر حالت، بين دو شهرAوBفقط يك مسير وجود دارد كه آن مسير، حتماً از شهر ،D كند.عبور مي 

 .از هر سه شهر دلخواه، حداقل بين دو شهر، ارتباط مستقيم وجود ندارد  
 16 اگر در مسير رفتن از ـAبهBكمترين تعداد شهر ممكن وجود داشته باشد، براي رفتن از ،B بهC(ها) بايد عبور كرد؟، لزوماً از كدام شهر  

   E   3( E   4( DوD )2  هيچ شهري )1
 17 از شهراگر براي رفتن  ـC بهD لازم باشد فقط از شهرB جاده مستقيم وجود دارد؟طور قطععبور كرد، بين كدام دو شهر به ،  

1( E C»   2( E D»  3( E B»  4( D A»  
 18 اگر ـD طور قطع بايك از شهرها بهبا سه شهر، از طريق جاده مستقيم، ارتباط داشته باشد، كدامD ارتباط مستقيم دارد؟  

1( A   2( B   3( C   4( E   
 19 اگر براي رفتن از شهر ـC بهEيك از مسيرهاي زير، مسيرعبور كرد، كدام ، بايد از دو شهر ديگرA بهB دهد؟نحو صحيح نشان ميرا به  

1( A D B    2( A C D B     3( A D C B    4( A E D B    
  
  

  

  پاسخ دهيد. 23تا  20 هايلا توجه به اطلاعات زير، به سؤاب اهنمايي:ر

انجام دهنـد و از فروشـگاه خـارج    لزوماً به ترتيب وارد يك فروشگاه شده، خريد خود را  نه، DوA،B،Cقرار است چهار نفر به اسامي
 شوند. از هنگام ورود اولين نفر تا خروج آخرين نفر، غير از اين چهار نفر، هيچ شخص ديگري به فروشگاه وارد نشده و يا از فروشـگاه خـارج  

  شود. درخصوص نحوه ورود و خروج اين چهار نفر به فروشگاه، اطلاعات زير در دست است:نمي
  شوند.شوند و يا همزمان خارج نميوارد فروشگاه نميهيچ دو نفري همزمان 

 B قبل ازC وارد فروشگاه شده و بعد ازD شود.از فروشگاه خارج مي 

 A همزمان با خروج يكي از افراد كهC شود.باشد، وارد فروشگاه مينمي 

    بعد از ورود و قبل از خروج هر فرد (يعني در حين حضور آن فرد در فروشگاه)، حداقل يك نفر، يا به فروشگاه وارد شـده يـا از آن
  شود.خارج مي

 20 اگر ـB همزمان با ورودC به فروشگاه، از فروشگاه خارج شود، كدام مورد درخصوص خروجAصحيح است؟ ،  
  ، از فروشگاه خارج شده است.Bدقيقاً بعد از ورود )2  آخرين نفري است كه از فروشگاه خارج شده است. )1
  ، از فروشگاه خارج شده است.Dدقيقاً بعد از ورود )4  ، از فروشگاه خارج شده است.Bدقيقاً بعد از خروج )3
 21 سر هم از فروشگاه خارج شود، كدام دو نفر دقيقاً پشتنفري باشد كه از فروشگاه خارج مي شود، آخريناگر اولين نفري كه به فروشگاه وارد مي ـ
  د؟شونمي

1( B وC   2( B وD   3( A وD   4( A وC   
 22 گر بين ورودا ـA و ورودB  به فروشگاه، فقط يك نفر از فروشگاه خارج شده و شخصي به فروشگاه وارد نشده باشد، دومين نفري كه به

  كدام فرد است؟ ،شودفروشگاه وارد مي
1( B   2( C   3( A   4( D   
 23 اگر ـC قبل ازD  ،شود؟طور همزمان، يكي وارد و ديگري خارج مياز ميان جفت افراد زير، كدام دو نفر بهاز فروشگاه خارج شود  

D A (I»             B A (II»               C B (III»  
   IIIو III   4( IIو I   3( Iفقط )II   2فقط )1
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بخش چهارم: تجسمي  
  

 را به دقت بررسي نموده و جواب صحيح را در  30تا  24هاي شود. هر يك از سؤالهايي از نوع تجسمي را شامل ميالاين بخش از آزمون استعداد، سؤ
  پاسخنامه علامت بزنيد.

) بايد قرار بگيرد تا 4تا  1، ارتباط خاصي بين الگوها از چپ به راست وجود دارد. به جاي علامت سؤال، كدام الگو (موارد 26تا  24 هايدر سؤال راهنمايي:
  اين ارتباط حفظ شود؟

 24ـ   

?

 

  
 25ـ   

?

 

  
 26ـ   

?
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شود. اگر همين روال، براي الگـوي  يف بالا تبديل مياي خاص، به الگوي سمت راست رد، الگوي سمت چپِ رديف بالا، طبق قاعده27سؤال در  راهنمايي:
  ) بايد قرار بگيرد؟4تا  1سمت چپِ پايين رخ دهد، به جاي علامت سؤال، كدام الگو (موارد 

  
  
  

 27ـ   

  
?

  
  

(ها) اضـافه خواهـد   ، يك مربع كامل تشكيل خواهد شد. كدام قطعهEو A،B،C،D، با كنار هم گذاشتن چند قطعه از قطعات28در سوال  راهنمايي:
  ماند؟

  

 28ـ  

   A) فقط1
   D) فقط2
   E) فقط3
4 (A وD 

B

C

D
E

A

 
  
  

دو تساوي ارائه شده است كه در تساوي دوم (تساوي پايين)، همان ارتباطي برقرار است كه در تساوي اول (تساوي بـالا) برقـرار   ، 29در سوال  راهنمايي:
  ) بايد قرار بگيرد؟4 تا 1است. به جاي علامت سؤال، كدام الگو (موارد 

 29ـ   

   

+ =

+ = ?

      

  ي يك مكعب باشد؟تواند الگوي باز شدهچند الگوي مختلف داده شده است. چه تعداد الگو مي، 30در سوال  راهنمايي:
  

 
 30ـ   

  

1 (5  
2 (3   
3 (6  
4 (4  

  

A

B

C
D

E F
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  بخش اول: درك مطلب
 )1پاسخ سؤالات متن (

هاي دوم و سوم كه كاربرد و شرايط هر روش برد و پاراگرافها را نام ميهاي كاهش تغيير شكل جانبي سازهپاراگراف اول، كه روشبا توجه به »  2«گزينه  -1
ها در متن به ميزان كمتري مورد بررسي قرار ت است و موارد مطرح شده در ساير گزينه) درس2ي (توان نتيجه گرفت كه گزينهكنند، ميرا بررسي مي

  ها باشند. توانند هدف اصلي نويسنده از مطرح كردن بحث تغيير شكل جانبي سازهاند و نميگرفته
تواند پاسخ درست باشد. در واقع ذات اين گزينه مي در نظر بگيريم» حداقل يك مورد«)، 2را در گزينه (» برخي«ي در مورد اين سؤال در واقع اگر كلمه

يعني حداقل يك ورزشكار وجود دارد كه » برخي ورزشكاران ثروتمند هستند.«گوييم دهد. مثلاً وقتي ميرا مي» حداقل يك مورد«همان » برخي«ي كلمه
  ثروتمند است. ولي ممكن است حتي بيش از يك ورزشكار باشد كه ثروتمند نيز هست.

كند! در حقيقت با كمي در واقع در يك مورد صدق مي» بررسي كاربرد و كاركرد هر يك«متن موردنظر به بررسي و كاربرد بادبندها پرداخته شده است و  در
  ) صحيح است.2توانيم بگوييم، گزينه (اغماض مي

رفته است؛ يعني مثلاً در هيچ جاي متن راجع به اينكه بادبندها يا اي بين الگوها از نظر نوع و ميزان تأثيرگذاري صورت نگدقت كنيم كه در متن مقايسه
اي نشده است. در واقع در پاراگراف اول فقط عنوان شده كه ديوارهاي برشي هر كدام در مقايسه با ديگري چقدر استحكام بيشتر يا كمتر دارد، اشاره

 تواند پاسخ صحيح باشد.) نمي1اي صورت نگرفته است. بنابراين گزينه (مقايسه هاي مختلف از نظر استحكام و تأثيرگذاري متفاوت هستند، وليروش
 

هاي فولادي در توان نتيجه گرفت كه توانايي جذب انرژي منجر به خسارت كمتر سازهپاراگراف دوم، به وضوح ميي پاياني با توجه به جمله»  4«گزينه  - 2
  ها تأثيرگذار است.شوند كه به همين دليل، كاربرد آنها بيشتر است. بنابراين كاهش يا افزايش توانايي جذب انرژي بر ايمني سازهها ميلرزهزمين

) دقيقاً جمله پاياني پاراگراف اول است كه البته 1يعني از كليات متن پرسش شده است. گزينه (» نتيجه كدام است؟«دقت كنيم كه صورت سؤال گفته 
  دهد.را پوشش مي 3و  2، 1هاي تر است و به نوعي گزينه) بسيار كامل4يست! ولي گزينه (غلط ن

 

  ). سطر چهارم غلط است (براي جلوگيري از كمانش بادبندها بايد لاغري آنها را كاهش داد 3پاراگراف به سبب مطلب نوشته شده در  Iي جمله»  3«گزينه  - 3
  گيرد).: طراحي آنها براساس بيشترين بار وارده و غالباً نيروهاي فشاري صورت مي3و  2سطر  3درست است (پاراگراف  II يجمله
		غلط است. 5سطر  2هم به سبب مطلب نوشته شده در پاراگراف  IIIي جمله

 

كند (وقتي بادبندها در معرض نيروهاي جديدي است كه نويسنده ابتدا آن را مطرح ميمطلب  15تا  13مطلب نوشته شده در سطرهاي   »1«گزينه  - 4
به » بديهي است كه«دهند، پس براي جلوگيري از اين اتفاق ...) سپس با آوردن عبارت فشاري قرار گيرند، كمانش كرده و پايداري خود را از دست مي

  توان رد كرد، چون محتواي آنها هيچ ارتباطي به مطالب اين سه سطر ندارد.يگر را به سادگي ميهاي دپردازد. گزينهي مطرح شده ميحمايت از ايده
 

  

 )2پاسخ سؤالات متن (

تا بتوان آن را به  خوردبندي بارزي در متن به چشم نميهاي نظامي است و مقايسه و دستههدف اصلي در اين متن صرفاً شرايط درون سازه  »4«گزينه  - 5
  ) درست است.4ها هم در متن مورد بررسي قرار نگرفته است، پس گزينه (عنوان هدف اصلي درنظر گرفت. انفجار مهيب در زرادخانه

 

حل است اما دو مشكل اساسي دارد كه ظاهر يك راه كند كه در تحقيقات انجام شده، با استفاده از سقف پران، بهي مورد نظر بيان ميجمله»  2«گزينه  - 6
  ) درست است.2ي (ي نامطلوب در داخل سازه و اطراف آن شود. لذا گزينهتواند منجر به نتيجهمي

 

) بر اساس مطلب نوشته شده در 3سطر اول پاراگراف دوم مطرح شده است. تنها گزينه ( 5) در 1) و (2)، (4هاي (ي گزينهمحتواي همه  »3«گزينه  - 7
تجميع گازهاي سوزان در ) «3ي (كه در گزينهدر صورتي» يابندمي گازهاي سوزان و فشرده توسعه«سطر اول پاراگراف دوم غلط است كه عنوان كرده است 

   را داريم كه با مطلب داخل متن در تناقض است.» حل انفجارم
يابند و در پي آن فشار اتمسفر بالا شود گازهاي سوزان فشرده توسعه ميبروز موج انفجاري باعث مي«در واقع آنچه كه در متن عنوان شده اين است كه: 

) جاي علت و معلول با هم 3به مسئله بخواهيم علت و معلولي نگاه كنيم، در گزينه () كاملاً برعكس عنوان شده است. در واقع اگر 3ولي در گزينه (» برود.
  عوض شده است، پس صحيح نيست.  

 

  ها:پاسخ موارد مطرح شده در ساير گزينه»  1«گزينه  - 8
  گراف سوم.پارا): 4ي (گزينهپاراگراف اول. ): 3ي (گزينهپاراگراف سوم. ): 2ي (گزينه
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  بخش دوم: حل مسئله
باشـد.  اعداد برقرار نمـي  ولي لزوماً اين اتفاق بين دقيقاً خود ،هاي عددي بايد سعي كنيم چهار عمل اصلي را بين اعداد برقرار كنيمدر ارتباط  »4«ـ گزينه 9

عليه هر يك از اعداد رئوس مثلث (به ترين مقسومبزرگ ،اعداد ارتباط خاصي پيدا كرد. در اين سؤال هايعليه هايي از اعداد يا حتي مقسومبين توان توانمي
تـرين  باشـد كـه بـه ترتيـب بـزرگ     مـي  1و 4و  3كه در مثلث سمت چپ نوشته شده است  341واقع ) در وسط مثلث نوشته شده است. درجز خود آن عدد

 2و  7و  8در وسـط مثلـث بـه ترتيـب      4و  21و  16هـاي  عليـه ترين مقسومدر مثلث دوم نيز بزرگها). خود آنباشد (به جز مي 7و  8و  9هاي عليهمقسوم
ها به جز خود اين اعـداد  عليهترين مقسومبزرگ 9و  6و  5نيز  18و  12و  15بر اين اساس در مورد نوشته شده در مثلث است.  872باشد كه حاصل آن مي

   باشد.مي 569سمت راست  مثلثپس عدد وسط  ،هستند

  
    »1«ـ گزينه 10

)شير وكند، سپس دنيم ساعت كار مي (A)يعني ابتدا شير ،اگر هر نيم ساعت يك شير باز شودروش اول:  A)2 د. سپسنكننيم ساعت كار مي( A)3  نيم
)كند، تا اين كه بالاخرهساعت كار مي A)18 كار « ي كند. با توجه به رابطهساعت كار مينيم  زمان  داريم:» فاعل  

( )

A AA A A A w ( ) w w A w 


                   


18 1 182

1 1 1 1 18 41 2 3 18 1 2 18 192 2 2 2 2 2 2 18 19   

توانددر هر ساعت مي (A)يعني هر شير

4

18  45تا  12ساعت ما  9دقيقه يك شير اضافه شود، چون در مدت  45از كار را انجام دهد. اگر قرار باشد هر  19

  كند:دقيقه داريم، معادله به صورت زير تغيير مي

A A A xw      
3 3 31 2 124 4 4   

( )

A( ) xw A xw


       
12 1 122

3 3 121 2 12 134 4 2   

  بيانگر درصدي از كل كار است كه در مدت مذكور انجام شده است. xواقعاست. در xافتنهدف ي

A w
x x

A xw

             


4
3 4 12 1318 19 133 12 4 18 19 2 19134 2

   

بازه زماني مساوي، افزوده  mها درساعت) به طور منظم و متوالي به تعداد فاعل 12فرض كنيم در مدت زمان مشخصي (مثلاً در اين سؤال روش دوم: 
ساعت)، در  12بار) و كار كامل انجام شود. اكنون اگر بخواهيم در همان مدت زمان مشخص (يعني همان شود (مثلاً در اين سؤال هم نيم ساعت يك

درصد از كل كار انجام  xگاهبار) آندقيقه يك 45بازه زماني مساوي افزوده شود (مثلاً در اين سؤال هر  nها درهاي منظم و متوالي به تعداد فاعلبازه

m  خواهد شد كه:
n

mx x
n




 
  

 
12
18

1 12 1
1 18 1   

 
تقسيم  qرا بر nدهيم. وقتينشان مي nتقسيم است. تعداد كل قطعات را مثلاً با استراتژي حل در چنين سؤالاتي استفاده از الگوريتم»  3«گزينه  - 11
nنويسيمآيد، ميقطعه اضافي مي rكنيم ومي kq r  و اگرn را برq تقسيم كنيم وr نويسيمقطعه كم بيايد، ميn kq r .  

  به ادبيات مسأله توجه كنيد:
nبندي هستند، پستايي قابل بسته 8هاي كل قطعات در بسته k آيد، قطعه اضافي مي 4بندي كنيم، تايي بسته 5هاي ت. اگر آنها را در دستهاس 18

nپس k 25 nنويسيمآوريم، پس ميقطعه كم مي 2بندي كنيم، تايي تقسيم3هاي ها را در دستهاگر آن است. 4 k 33 2.  
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  را پيدا كنيم. از نتايج به دست آمده قبلي خواهيم داشت: 21بر nي تقسيمماندهخواهيم باقياكنون مي
n k
n k
n k


  
  

1
2
3

8
5 4
3 2

   

nشويم كهكنيم. متوجه ميپيدا مي 8هاي هاي فوق صدق كند را با امتحان كردن مضرباولين عددي كه در تساوي  اولين عددي است كه در  64
nمعادلات k 18،n k 25 nو 4 k 33 ها عليهترين مضرب مشترك مقسومبا جمع كردن كوچك nاكنون ساير مقادير ممكن براي كند.صدق مي 2

ترين مضرب مشترك اين سه عددواضح است كوچك آيد.به دست مي) 8، 5، 3(  3 5 8 12 :است، لذا داريم  
n , , , , , , , , ,                64 12 64 24 64 36 64 48 64 5 64 62 64 74 64 86 64   

nالبته از ادبيات مسأله معلوم است كه  21  21گيريم، اگر اين اعداد را برمينبوده است، پس دو عدد اول را در نظر تواند مانده ميتقسيم كنيم باقي
 يكي از اين اعداد باشد.

  , , , , , , ,


94 4 124 34 154 64 184 94
ÁnHo§U

  

به 94ها هم تكراري خواهند بود مثلاً بعد از ماندهرسيم معلوم است كه ساير باقيمي 94ي ماندهوقتي به باقي 94 12  21رسيم كه اگر از آنمي 214
  ) صحيح است.3مانده باشد و اين يعني گزينه (تواند باقيعدد مختلف مي 7بينيد طور كه ميمانده خواهيم داشت. همانواحد باقي 4واحد برداريم، 

ي اين كار را ندانند، لذا ممكن است، دانشجويان چراي 64به عدد  8و  5، 3ترين مضرب مشترك سه عدد در قسمت اضافه كردن كوچكتوضيح تكميلي: 
  به مطالب زير توجه كنيد:

باشد.  r2ابرابر ب q2ها بري تقسيم آنماندهو باقي r1برابر با q1ها بري تقسيم آنماندهخواهيم كه باقيي اعداد طبيعي را ميي همهفرض كنيم مجموعه
  ناميم:مي n1اولين عدد طبيعي با اين خاصيت را

n k q r
n k q r
 

 
1 1 1 1
1 2 2 2

   

nخواهيم عدد طبيعي بعدي را كه اين ويژگي را دارد پيدا كنيم. فرض كنيمحالا مي n   باشد و داشته باشيم: 1
n k q r
n k q r

 
 
1 1 1
2 2 2

   

  در اين صورت خواهيم داشت:
n n (k k )q
n n (k k )q

  
  

1 1 1 1
1 2 2 2

   

nيعني n   نشان دهيم، خواهيم داشت: mرا با q2و q1ترين مضرب مشتركباشد. اگر كوچك q2و q1بايد مضرب مشترك 1
n n m , n m , n m ,   1 1 12 3   

   ها بگيريم.ترين مضرب مشترك آنرا برابر با كوچك mداشته باشيم بايد q1،q2،q3هايعليه به ناممقسوم 3به همين ترتيب اگر 
 

باشد. با توجه به متن سؤال قيمت فروش  x3و x1،x2به ترتيب 3و درجه  2، درجه 1كنيم قيمت خريد هر كيلو از برنج درجه فرض مي  »3«گزينه  -12
دهيم. با توجه به سود حاصل از فروش اين نشان مي pها را باهر كيلوگرم از مخلوط اول و دوم با هم برابر است. ما قيمت فروش هر كيلوگرم از اين مخلوط

 ها داريم:مخلوط

( x x x )( ) p

( x x x )( ) p

   

   

1 2 3

1 2 3

17 4 2 1 131
26 5 2 1 131


 

 
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α

R

A

    راين خواهيم داشت:بناب

x x x p
/

x x x p
/

   

   


1 2 3

1 2 3

137 4 2 1 1
136 5 2 1 2

   

  ي زير برسيم:را حذف كنيم و به نتيجه x3توانيمبا كم كردن اين دو معادله از يكديگر مي

  / /x x ( )p x x p p (x x )
/ / / /

        1 2 1 2 1 2
13 13 1 3 1 32
1 1 1 2 1 32 1 3   

x  يا دوم خواهيم داشت:ي مربوط به مخلوط اول در معادله pبا جايگذاري x x x x x    1 2 3 1 3 25 16 2 5 2 16   
بناميم  نشان دهيم و سود حاصل از آن را pاكنون به سود حاصل از فروش مخلوط سوم توجه كنيد. اگر قيمت فروش هر كيلوگرم از اين مخلوط را با

)  خواهيم داشت: x x x )( ) p    1 2 35 16 2 1 23   
از طرفي در صورت سؤال ذكر شده است كه سود حاصل از فروش هر كيلوگرم مخلوط سوم با سود حاصل از فروش هر كيلوگرم برنج درجه يك از نظر 

y  نشان دهيم خواهيم داشت: y1درصد برابر است. پس اگر قيمت فروش برنج درجه يك را با
x

   1
1

1   

y  ي قبل داريم:با جايگذاري اين نتيجه در معادله x x xp p( x x x )( ) p ( ) ( )
x y x y x

          1 2 3 1
1 2 3

1 1 1 1 1

16 2 51 1 15 16 2 23 5 523 23 23
   

1پس نسبت قيمت مخلوط سوم به برنج درجه يك برابر با
23
 .است  

 
  ورده را به صورت زير تصور كنيم.توانيم قسمت هاشورخبا توجه به تقارن شكل مي  »1«ـ گزينه 13

A2ربع دايره مساحت هاشورخورده  
   وضعيت ربع دايره كه معلوم است:

S 
   2 11 4 4½oÄHj”Mn   

  ايره داخل آن رسم شده است.رو هستيم كه دو ربع دروبه 1با يك مربع به ضلع  Aمورداما در 

O

A B  
  نياز به يك يادآوري است: OBوOAهايالاضلاع است. براي يافتن مساحت محدود به ضلع مربع و كمانمتساوي OABمثلث

  
RS ( sin )   

2

2n¼{IÀ   

  :با و ضلع مربع برابر است OBوOAهايانپس مساحت محدود به كم

  OABS ( sin ) S  
      

21 3 32 2 3 3 4 3 2W± X¶ ˆw» Á¾•‰¤   

A S S  1“I•{ ¾M ½oÄHj”Mn ˆw» Á¾•‰¤   

A ( )  
     

3 3 3
4 4 3 2 4 12   

A    
     

3 6 324 4 2 6   مساحت هاشورخورده موردنظر سؤال 12
  



  
 دكتري يكمدرسان شريف رتبه  527  استعداد تحصيلي

شود كه الاضلاع ايجاد ميكنيم. يك مثلث متساويابتدا مراكز دواير كوچك را به هم وصل مي»  2«گزينه  -14
دانيم محل تلاقي نيمسازهاي داخلي در هر باشد. ميي بزرگ، محل تلاقي نيمسازهاي داخلي آن ميمركز دايره

2الاضلاع،مثلث متساوي
  باشد.اع ميارتف 3

  
  

2الاضلاعباشد. پس ضلع مثلث متساوي 3فرض كنيم شعاع هر دايره كوچك    خواهد شد: 3

  
32 3 ,ارتفاع مثلث32 2   ضلع مثلث3

  
2 3 xارتفاع 23  

2
3   

    
23 3 2   شعاع دايره بزرگ33

( )   23    Sهر دايره كوچك 3
( )   22    Sدايره بزرگ 3

S(S S ) ( ( ) )


             2 3 3 3 92 3 2 2 3 9 ¦a¼¨ ½oÄHj©nqM ½oÄHj ¦a¼¨ ½oÄHj

J œ²H  

  ) صحيح است.2زينه (پس گ ،تر استبزرگ» ب«ستون 
 

6يتوانيم براي زاويهمي»  4«گزينه  - 15   هاي زير را در نظر بگيريم:حالت 5و  4و اضلاع به طول  

  

x ( )  2 212 3 21   

/ / /


  
4 59 21 4 1 4 52


J œ²H  

  در حالت ديگر فرض كنيم:

  
 2   ضلع مجهول 13

/ ( ) / /


   
4 59 2 13 5 4 4 52

 
J œ²H  

  ) درست است.4پس گزينه ( تر استبزرگ» ب« يا» الف«ستون بگوييم توانيم مينچون 
 

30°

60°

30°

60°

5

12

13

1
y h

3


2
x h

3


h

x

3
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  بخش سوم: سؤالات تحليلي

  هاي زير را داريم:ها محدوديتهاي بين آنو جاده A،B،C،D،Eدر مورد پنج شهر
(I .هر شهر حداقل با يكي و حداكثر با سه شهر ارتباط مستقيم دارد  

(II A فقط به يك شهر وصل است وE .(به صورت مستقيم) به دو شهر وصل است  
(III بينAوB فقط يك مسير است كه اين مسير قطعاً ازD گذرد.مي  
(IV يعني سه شهر نمي) توانند تشكيل مثلث دهند!).از هر سه شهر حداقل بين دو شهر ارتباط مستقيم نداريم  

  ها الگوي مشخصي ارائه دهيم.ها با در نظر گرفتن محدوديتاكنون بايد براي شهرها و نحوه ارتباط آن
فقط  Aشهر وصل باشد و به 2بايد  E). از طرفي بهIIIخواهد بود (محدوديت Dكمترين تعداد شهر باشد، آن شهر قطعاً BوAاگر بين  »3«گزينه  -16

  هاي زير را خواهيم داشت:نيز حالت IV). با لحاظ كردن محدوديتIIيك شهر (محدوديت
   

  
  

  درست است. 3قرار دارد و گزينه  Eلزوماً CوBلذا بين
  

  ها سازگار است:ر را داشته باشيم كه با همه محدوديتتوانيم الگوي زيمي IIباشد، با در نظر گرفتن محدوديت Bفقط DوCقرار است بين  »2«گزينه  - 17
  
  
  

  ها) ارتباط مستقيم داريم.(با توجه به گزينه DوEسپس بين
  

  داريم: II) و به آن سه شهر بايد وصل باشد. با لحاظ كردن محدوديتIIIقرار دارد (محدوديت Bو Aبين D  »4«گزينه  - 18
  
  
  

  وصل خواهد بود. Dبه Eهاي ممكن، قطعاًبا توجه به حالت
  

  داريم: IIIو IIدو شهر قرار دارد. با لحاظ كردن محدوديت Eو Cبين  »4«گزينه  -19
  
  
  
  

  گذشت. Dو Eبايد به ترتيب از Bبه Aواضح است كه براي رفتن از

  

DBC

EA

BDA

E C

IÄ IÄ
BDC

E A

CDA

E B

EDBC

A

BDA

E C
IÄ

A BD

EC
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  هاي زير به فروشگاه وارد و از آن خارج شوند:قرار است طبق محدوديت DوA،B،Cنفر 4
(I شوندزمان وارد يا خارج نميهيچ دو نفري هم.  

(II B قبل ازC شود. همچنينوارد ميB بعد ازD شود (نه لزوماً بلافاصله).خارج مي  
(IIIA بههم) جززمان با خروج يكيCشود) وارد مي.  
(IV يعني هموقتي فردي در فروشگاه است، حداقل يك نفر وارد يا خارج مي) نفر داخل نيستند!). 4زمان هر شود  

  خارج نشود. Cبل ازوارد شود، ولي لزوماً ق Cقبل از Bيعني مثلاً ممكن است .ها مستقل از هم استدقت كنيم كه ورود افراد و خروج آن

تواند نمي Aنيز IIIج شده است. با توجه به محدوديتخار Bزودتر از II،Dخارج شود، با توجه به محدوديت Cزمان با ورودهم Bاگر  »3«گزينه  - 20
  توانيم حالت زير را در نظر بگيريم:شده از فروشگاه باشد. مياولين شخص خارج

D


  B


  A


  C


  

  خارج شده 
  )B(زودتر از

  تازه وارد شده  داخل است  خارج شده

  شود.خارج مي Bبعد از A. پس حتماًداخل است B،Aصحيح باشد، زيرا بعد از خروج Aتواند درخصوص خروجمي 3گزينه 
  

تواند اولين ورودي باشد، نمي II،Cشود. با توجه به محدوديتشود، آخرين نفري باشد كه خارج ميقرار است اولين نفري كه وارد مي  »4«گزينه  -21
 Bخروجي باشد. پستواند آخرين نيز نمي II،Dتواند اولين ورودي باشد، همچنين با توجه به محدوديتنيز نمي III،Aهمچنين با توجه به محدوديت

  ها ترتيب ورودي و خروجي را به صورت زير فرض كنيم:توانيم با توجه به محدوديتباشد. مياولين ورودي و آخرين خروجي مي
A C D B B A C D

 
j»n» Z»oi

³nI¿a ³¼w ³»j −»H ³nI¿a ³¼w ³»j −»H
  

)AوC جا شوند)          (ابهتوانند با هم جميDوC جا شوند)توانند با هم جابهمي  
  توانند خارج شوند.سر هم ميدقيقاً پشت CوAبا توجه به حالات بالا

  تواند دومين نفر باشد.شود، پس نميزمان با خروج يك نفر وارد ميهم A) نوشته 3دقت شود كه در بند (
  

وارد شود، Aه اين صورت فرض كرد كه در يك حالت:توان ب)، آنگاه ميIIفرض كنيم (محدوديت Bرا زودتر از ورود Dتوانيم  خروجمي   »1«گزينه  - 22
D خارج شود، سپسB وارد شود (يعنيD زودتر ازA يا اينكه اول .(!  Aخارج شود و Dوارد شود، Cوارد شود، Bوارد شود، سپس Dوارد شده قبلاً

شويم كه ترتيب خروج افراد لزوماً با ترتيب ورود آنها يكسان نخواهد بود (يعني مثلاً اگر خواهد بود. يادآور مي Bوارد شود. در نتيجه دومين ورودي حتماً
  صحيح است. 1 باشد). لذا گزينه Bزودتر از A، دليلي ندارد كه خروجBوارد شود سپس Aاول

  
 Dو دومين نفر Cشوداولين نفري كه خارج مي شود، پسخارج مي Bقبل از II،Dخارج شود. از طرفي طبق محدوديت Dقبل از Cبايد  »2«گزينه  - 23

  :نيز داريم IV). با لحاظ كردن محدوديتIIIحدوديتزمان با خروج يكي، وارد شود (مبايد هم Aتواند باشد. از طرفيمي Aيا Bاست. ولي سومين نفر
A B D C1 1


Z»oi

³nI¿a ³¼w ³»j −»H
  

)AوB جا شوند)توانند با هم جابهمي  
نقض  IIزمان يكي وارد، يكي خارج شوند. محدوديتبخواهند هم CوBوارد شود. زيرا مثلاً اگر Aشود بايدخارج مي Dكهالزاماً زماني DوAبين
  خواهد بود. 2شود. پس جواب گزينه مي
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  سؤالات تجسميبخش چهارم: 

 »3«ـ گزينه 24

2x2 2x2
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چرخد و هاي ساعت ميقربهشود. در شكل سوم از چپ، نقطه قبلي يك قسمت در جهت عدر هر مرحله از بالاترين قسمت شكل يك نقطه سياه توليد مي

چرخند و اينجا نيز هاي ساعت ميشود. در شكل چهارم از چپ، دو نقطه مشكي موجود، هر كدام دو قسمت در جهت عقربهنقطه سياه جديدي نيز توليد مي
هاي واحد در جهت عقربه 3هر كدام شود. در شكل پنجم از سمت چپ، سه نقطه مشكي قبلي دوباره نقطه سياه جديدي در بالاترين قسمت شكل ايجاد مي

  شود.چرخند و نقطه جديدي نيز در بالاترين قسمت ايجاد ميساعت مي
  شود.واحد ساعتگرد بچرخند و نقطه جديدي نيز در بالاترين قسمت شكل ايجاد مي 4پس انتظار داريم در آخرين شكل، چهار نقطه موجود هر كدام 
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  ناميم.مي dو a،b،cهاشورخورده را و نواحي 1تا 1ها را به منظور درك بهتر، شعاع
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گيرند و برعكس. چرخد). سپس نقاط بيروني داخل قرار ميدرجه ساعتگرد (يعني يك ضلع ساعتگرد مي 6با توجه به الگوي داده شده، ابتدا شكل

  شوند.همچنين نقاط سفيد به مشكي و نقاط مشكي به سفيد تبديل مي
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  باشد.اضافي مي Dرا كنار هم قرار دهيم و يك مربع كامل بسازيم و قطعه Eو A،B،Cصورت زير قطعاتتوانيم بهمي

A

C
B

E

 
  

  »3«ـ گزينه 29
18شكل سمت راست  9چرخد. شكل سمت چپ نيزهاي ساعت ميدرجه خلاف عقربه شوند و چرخد و دو شكل به هم وصل ميساعتگرد مي درجه

  شود.هاي مشترك آنها حذف ميقسمت
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وجه مكعب كامل  6گاه يك مكعب باشد، زيرا اگر هر كدام از وجوه را به عنوان قاعده بگيريم و بقيه وجوه را حول آن ببنديم، هيچ تواند گسترهنمي Cالگوي
  ي يك مكعب باشند.توانند گسترههمگي مي Fو A،B،D،Eشود. ولي الگوهاينمي
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